

丹徒 谆谆嘱托犹在耳 感恩奋进勇争先 以奋进之笔书写“走在前列”答卷



长夏渐盛，在丹徒这片沃土上，万物并茂，芳菲尽染，处处呈现出生机勃勃的景象。
 今年是新中国成立75周年，也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。丹徒区上下坚定不移沿着习近平总书记指引的方向，牢记嘱托闯新路、感恩奋进建新功，以奔跑姿态和求真务实作风，协同推进经济社会高质量发展、生态环境高水平保护和人民群众高品质生活，以奋进之笔书写“走在前列”的丹徒答卷。

创新发展缔造产业强区

4月18日下午，丹徒区新能源汽车及零部件产业联盟在镇江生态汽车产业园成立，这标志着丹徒在做大做强新能源汽车及零部件首位产业、推动新能源汽车产业集群发展方面迈出坚实步伐。联盟的成立，是丹徒区旨在尝试“龙头企业引领+骨干企业跟进+关联企业配套+外部战略支撑”的创新形式，解决辖区内企业之间信息交流不畅、联动发展不足、产业链延伸和层级提升不够等问题，搭建一个丹徒汽车企业“技术合作、业务拓展、投资咨询”互动交流的平台，为提振丹徒汽车及零部件产业作出更大贡献。目前，汽

车制造及零部件产业已成为丹徒产业发展的重要引擎，全区有各类相关企业36家，工业应税销售75.4亿元，占全区比重13.2%。
 面对日趋激烈的产业竞争，丹徒区牢牢把握高质量发展这个首要任务，以创新引领产业强区为路径，持之以恒强链条、建集群、聚“数字经济”乘数效应，主导产业加速集聚，经济运行提质增效。
 今年以来，因地制宜落实全市“876”创新引领工程，新增省级专精特新认定省工业互联网标杆企业数创新高，高新技术产业产值同比增长4.5%。积极拓展与北邮、江大、

江科大等高校合作深度，揭牌成立新能源汽车及零部件产业联盟，五大重点产业开票销售占全区比重超过80%。加强经济运行科学调度，深化“三三”月度综合评价，公示“红黑榜”、标准作业流程(SOP)亮牌预警等机制，新签约亿元以上项目总投资额增长45.8%，新建重大项目开工率达90%。抢抓新一轮大规模设备更新、消费品以旧换新机遇，64个“智改数转”和重点技改项目有序实施，“四上”企业达到634家。此外，文旅市场热度攀升，消费旺盛，全区A级景区接待游客数、旅游收入同比分别增长23.7%、24.8%。

在高质量发展路上坚定前行

2024年的进度条已过半。从冬日冰雪、到春和暖明、再到夏日繁花，时光流转中的丹徒大地风光无限。而比季节更迭还要动人的，是34万丹徒人民只争朝夕、奋楫笃行的奋斗场景。
 下半年，丹徒区将坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，服务构建新发展格局，因地制宜加快发展新质生产力，加压奋进、攻坚克难，不断夯实高质量发展根基。
 全力推动经济持续稳健增长。扩容产业联盟、用好行业协会，放大北汽、恒顺等龙头企业带动效应，高标准推进装备制造、新能源汽车及零部件等产业园区，做优做强特色产业。深入开展“一区三园”联合招商、“1+N”组团招商，做实招商资源信息共享突破，确保下半年再签约亿元以上项目15个以上、总投资100亿元以上；实施项目全生命周期服务管理，优化“扁平快”全流程帮办服务，确保三季度重大项目全部开工、全年完成投资超42.4亿元；坚持将园区作为发展“主阵地”，锚定“考核进位、形态优化、机制高效”目标，提升园区发展质效。开展“政企家沙龙、大走访”等政企交流活动，实打实帮助企业排忧解难、恢复元气。多点发力激发有潜力的消费，加快大规模设备更新和消费品以旧换新政策落地见效，形成更新换代的内生动力和规模效应。继续办好“丹徒消费节”等消费促进活动，支持汽车、家居等大宗消费，积极培育夜经济、演出经济、赛事经济等消费新增长点。

持续巩固生态环境向好态势。毫不松懈抓好中央、省生态环境保护督察反馈问题整改，深入打好污染防治攻坚战，纵深推进磷、瓦、石粉等重点行业专项整治，深化面源溯源治理，严厉打击非法倾倒危险废物违法行为，确保存量问题整改到位、增量问题不反弹。
 更富成效践行宗旨为民造福。聚焦群众“急难愁盼”，高质量实施各类民生实事项目。加快零工市场、“家门口”就业服务站

建设，开展就业援助月、春风行动、外省劳务对接专场招聘活动，千方百计促进高校毕业生、退役军人等重点群体就业创业。持续加大教育、医疗等重点公共服务供给，深入实施“双减”政策，深化中小学员导师制、纵深推进“健康丹徒”建设提质增效。扎实做好“一老一小”精细化服务，加强养老托育机构和托育体系建设，用心用情守护“朝夕美好”。进一步提高灵活就业人员、新业态就业人员等重点群体参保率，常态化做好社会福利、妇女儿童权益保障、特殊困难群体关爱保障等工作，织密扎牢社会保障网。培育和践行社会主义核心价值观，纵深推进文明丹徒“四大行动计划”，推动社会文明程度指数争先进阶。坚持以文惠民、以文兴业，推出一批展现丹徒时代风貌的精品力作，打造文旅融合新场景10个以上。

奋力实现发展安全良性互动。深入践行总体国家安全观，压实网络安全意识形态、网络安全工作责任制，坚定维护国家政权安全、制度安全、意识形态安全。稳步推进债务风险防范化解，兜牢“三保”底线，严控一般性支出，习惯过紧日子。分类施策打好保交防攻坚战，守牢不发生系统性风险的底线。抓好安全生产治本攻坚重大事故隐患专项排查治理，重点行业领域专项整治和基层基础建设三个“提质增效”和重点领域“一件事”全链条治理，确保生产安全事故起数和死亡人数“双下降”。坚持和发展新时代“枫桥经验”，加快推进信访工作法治化，健全社会治安整体防控体系，严厉打击涉黑涉恶违法犯罪，让人民群众安全感更有保障。坚持预防与应急相结合，抓实抓细防汛救灾各项工作，全面提升食品安全治理水平，有效应对各类突发事件，保障群众生命财产安全。(崔宇华 金希童)

高质发展凸显民生厚度

“真没想到，原本想去大医院治疗的疾病，在家门口医院就治好了。”日前，丹徒区上党镇盘山村村民李红根来到上党中心卫生院中医骨伤科门诊就诊，经过胡正骨第四代传承人胡容镇诊治，摆脱了困扰多年的骨关节炎疾病，这让他直呼“没想到”。
 引导优质医疗资源下沉，为人民群众提供高品质医疗服务，这是丹徒区牢记习近平总书记“没有全民健康，就没有全面小康”的殷殷嘱托，通过推进系统作风建设、“健康丹徒”建设、医疗服务供给三项措施取得的新

成效。民生是人民幸福之基、社会和谐之本。丹徒区紧盯民生领域存在短板，以办好民生实事为抓手，以满足百姓需求为出发点，全力办好普惠性民生、基础性民生、兜底性民生，持续推进人民群众福祉。紧盯民生“七有”，10大类23项民生实事有序推进。实施就业优先战略，城镇新增就业人数稳步增长，“双减”政策实施、医疗卫生服务体系完善、“示范性养老互助睦邻点”改造、困难对象保障标准动态调整等工作顺利推进，二级以上公立医

院全面实施普通门诊“一次挂号管三天”，公共服务更加普惠。
 城乡发展同频共振，释放协调发展新活力。今年以来，阳阳互通、韦岗互通节点改造、扬溧高速丹徒段改扩建、G346丹徒段沿线环境提升等重点工程按序推进，并荣获全省“城乡公交一体化达标县”；恒顺醋业入选国家级非物质文化遗产生产性保护示范基地名单，实现零的突破；省级现代农业产业园高质量发展示范园6个千个项目通过验收，11个村入选省首批宜居宜业和美乡村。

和谐发展提升幸福指数

“这样的处理方式合情合理，让人信服。”不久前，辛丰镇社会矛盾纠纷调处化解中心成功化解一起信访矛盾。原来村民吴大爷门前有块高地因雨水倒灌，高地上的垃圾还会顺着雨水漫进家里，想在门前砌一堵挡水墙，邻居觉得会影响自家出行，坚决不同意。接访后，中心工作人员很快找到解决办法，当地村民看到闹得沸沸扬扬的邻里纠纷得到平息，纷纷点赞叫好。
 该中心是丹徒区首家镇级社会矛盾纠纷多元化解“一站式”平台，也是加强初信初访

受理、化解、防范力度的创新之举，旨在把握信访工作主动权，将信访问题化解在初发阶段。今年以来，丹徒区不断探索创新基层治理模式，让法治成为保障人民幸福生活的重要工具和坚强后盾，省级信访工作法治化先行示范区建设稳步推进，区社会矛盾纠纷调处服务中心规范高效运行，镇、村矛盾纠纷平台有序整合，更多矛盾化解在萌芽、化解在基层。积极实施“宣安”行动，常态化推进扫黑除恶专项斗争，严厉打击危害群众切身利益的违法犯罪行为，群众安全感保持全市前列。

